

她是市区唯一路面勤务执法女交警——

铿锵玫瑰一线绽放护平安

从警11年,她一直工作在道路交通管理一线,是目前市区唯一一名在路面执勤执法的女交警。工作虽然充满挑战,但她坚信,女性特有的柔美与细致、坚韧与执着,一样能够创造精彩。

“三八”妇女节来临之际,记者走近市公安局交警支队二大队景区中队中队长吉莉莉,感受守护“南通好玩”、奔跑紫琅山畔的巾帼风采。

变中求进 景区交管插上“科技翅膀”

“雷厉风行、工作细致”是辖区群众对吉莉莉的印象。吉莉莉所在的景区中队,辖区面积10.2平方公里,南通狼山国家森林公园坐落其中,是交警二大队管理面积最大的中队。

刚刚过去的春节假期,狼山景区迎来史上最大人流。近50万游客和5万车流短时间内蜂拥而至,守护“南通好玩”压力山大。节前两周,吉莉莉和同事便进入节日护航模式。在吉莉莉的手机里,有一个景区各停车场管理员的微信群,哪里有车位,哪里已经饱和,停车网格群在重要节假日不断报送最新情况,让疏导更加高效。

近年来,随着我市对滨江旅游生态绿廊的打造,景区周边的数条道路进行了拓宽、改建,带动了旅游产业蓬勃发展,五山景区吸引了众多外地游客。

“道路在变,人流在变,我们也得主动求变。”吉莉莉觉得,依靠传统的管理模式,警力只能跟在警情后面打转转,疏堵保畅的目标根本无从谈起。

将传统的点面疏导升级为立体管理,插上“科技的翅膀”。去年开始,吉莉莉和同事开始探索使用无人机对五山景区的地理环境进行“三维成像”,建模完成后在实景地图上开展全要素标注工作,“警力部署点、联络通信处、主备分流路线”等重要信息一目了然,景区交管工作实现“挂图作战”。“根据春节期间平峰、高峰时间段,按照人车流变化趋势,灵活设置交通管制点、控制点、分流点和单行道,在保障景区畅通有序的同时,最大限度方便广大

游客。”吉莉莉坦言,目的只有一个,就是让大家玩得开心,走得畅心。

释放善意

执勤传递温情融化坚冰

“你一个女警,能行吗?”工作之初,面对同事的疑问,吉莉莉从没想过退缩。

群众对民警的抱怨、违法查处时的矛盾、被处罚主体的投诉……她在脑海里预演了未来工作中可能遇到的种种困难。路面执法的男民警能够从容应对。作为女性执法者,“亲和力+说理执法”成了她应对各类挑战的“不二法门”。

“我也想扣,但是你看看,卡扣坏了但是头盔还是新的,我不想换!”当前,随着骑行电动自行车戴盔率的提升,规范、有效佩戴头盔成了新问题,吉莉莉在执法中发现不少骑行者的头盔没有扣上卡扣,当事人的解释也是五花八门,认为戴了没扣不会有啥大问题。“没有扣紧,万一发生事故,头盔瞬间就被甩飞,防护能力几乎为零。”这类安全提示,吉莉莉记不清说了多少。

发现了问题,就抓紧解决,吉莉莉从批发市场购买了许多头盔卡扣,免费发放给执勤时遇到的卡扣损坏的骑行者,“说得多一点,想得多一点,群众才能感受到执法者的温情。”吉莉莉说。

从最开始的路面勤务执勤,再后来的违法查处,到现在带领一个中队……吉莉莉渐入佳境,她发现女性特有的亲和力是“破冰”利器。“每次在路面查处违法行为,我会多说一句暖心的话。这样的善意提醒可以拉近与被处罚人的距离。”

因为工作出色,去年,吉莉莉荣获“南通市三八红旗手”,她用实际成果证明了自己的能力。

警营创客

防撞神器获得国家专利

交警二大队的辖区,既有繁华商业区,也有多所中小学、幼儿园,道路交通环境较为复杂。2013年起,吉莉莉就一直参加护学工作。她的工作日志里,记录着每个重要时间点的宣传工作计划。从一开始孩子们眼中的“警察姐姐”,到现在有了自己的女儿,吉莉莉更加坚定了校园交通安全宣传的步伐。

去年春季开学,吉莉莉组织南通交警铁骑来到辖区学校开展宣传活动,新式交警装备展示、铁骑摩托车战术演示、趣味宣讲,吸引孩子们热情互动。这是一所外来务工人员子女为主的学校,学生们大多是跟随父母从外地来到南通生活。为了让孩子们更加深刻地懂得“知危险、会避险”,熟悉城市里守护他们的交警,吉莉莉特别策划了这次活动。“既让学生们丰富了视野,也在活动中灌输了交通安全理念,真是太感谢吉警官了。”学校负责人说。

有心人,是大队领导对吉莉莉的评价,在一次夜间酒醉驾违法查处中,吉莉莉发现传统的拦阻装置虽然轻便灵活,但是存在无法有效防止冲撞、容易产生闯卡的隐患。为此,她专门和同事认真琢磨,自主研发了可移动防冲撞拒马护栏。这款俗称“酒驾刺猬”的“小神器”,底部带刹车万向轮,作为路障临时护栏,有较好的整体强度和方便移动的特点,具备分隔、阻拦和警示功能,一旦发生冲撞,能有效阻挡冲撞车辆继续通行,以最小最优的投入,最大限度提升了执法安全。去年,装置获得国家专利。

本报记者张亮

本报通讯员侯天骄

守护安心

我市开展妇女消毒产品抽检工作

晚报讯 “三八”国际劳动妇女节来临,妇女消毒产品打折促销活动正火爆进行。为了让广大妇女买得放心、用得安心,连日来,我市各级卫生监督机构对辖区内的相关经营单位开展了监督巡查和抽检。

据悉,本次巡查共检查经营单位112家,出动卫生监督员187人次,检查各类产品381批次。卫监部门将卫生巾、卫生护垫、女性卫生裤、湿巾、卫生湿巾、纸巾(纸)六大类产品列为重点抽查对象,随机抽取32个批次产品送往疾控中心等权威机构检测。检测结果显示,抽检产品的卫生学指标(细菌菌落总数、大肠菌群、致病性化脓菌、真菌菌落总数等微生物指标)均合格,合格率为100%。

下一步,南通市各级卫生监督机构将继续加大对消毒产品的监督检查力度,规范我市消毒产品的生产经营行为,切实维护广大消费者的健康权益。

记者李波 通讯员陈文婷

宣讲健康

市社会组织服务指导中心 开展系列活动

晚报讯 6日,市社会组织服务指导中心在市暖通空调制冷行业协会内,组织开展“热辣春日 滚烫人生”主题活动,近50名市属社会组织代表欢聚一堂,纷纷写下自身对“三八”妇女节的美好祝愿。

活动现场,市老年医学学会会员、南通六院皮肤科主任秦晓庆以《常见损容性皮肤病的治疗与美容》为主题,开展健康知识科普讲座,通过互动问答的形式加深大家对皮肤健康知识的了解。“迈左脚,两手对拉,收回……”八段锦教学环节,市明霞武术俱乐部的陈式太极拳第十三代传人李霞对八段锦的全套功法进行了耐心指导。

“社会组织是参与社会治理的主体之一,也是女性参与社会公共事务的重要载体。”市社会组织服务指导中心负责人秦思思表示,此次活动旨在激励大家提升健康意识、培养养生习惯的同时,也让社会组织代表们有了互相交流、互动的平台,增进了彼此之间的了解和友谊。

记者陆薇

沪通协作挽救多名胰腺疾病患者

市一院肝胆胰外科节后迎来手术高峰

分胆管、胆囊和十二指肠,还要将这些脏器连接、重建,手术操作步骤多,并发症发生率较高,王娟和家人颇为担忧。后来,他们得知市一院已经和上海交通大学附属仁济医院合作共建,可以请刘颖斌坐镇现场指挥手术,市一院肝胆胰外科副主任(主持工作)臧宏主刀,便对手术充满信心。刘颖斌是胆胰外科领域的顶级专家,他提出的胰腺全系膜切除理念,目前已经广泛应用于临床手术,极大提高手术根治率。目前,市一院的胰腺癌切除

手术均采用全系膜切除。

刘颖斌介绍,胰腺指肠切除是腹部手术里难度最大、操作最复杂的手术,对手术医生、医院整体协同都是极大的考验,因而也是衡量三甲医院水平的重要标志。

据悉,春节过后,市一院肝胆胰脾外科已经完成了10多例胰腺相关手术,包括8例胰腺恶性肿瘤手术、1例胰岛素瘤切除手术、3例胰腺假性囊肿内引流术等。今年31岁的患者刘恒(化名)便是其中一员。

去年开始,刘恒发现自己经常腹痛难忍,便到市一院肝胆胰外科就诊,确诊重症胰腺炎,且生成了假性囊肿,压迫其他脏器,稍有进食便腹痛难忍,需手术治疗。

臧宏召集团队,严谨分析,决定采用微创技术,分两阶段进行胰液引流。“第一阶段,我们在腹腔镜下行坏死组织清创和胆道镜探查假性囊肿腔,再放置外引流管引流胰液;第二阶段,在外引流术后一到两个星期后将腹腔镜下外引流形成的



窦道与空肠行内引流,将外漏的胰液引流到肠道。”

臧宏表示,进行微创手术对患者的伤害更小,缩短恢复时间。春节后,市一院肝胆胰外科已经为3名患者成功实施微创手术,目前均恢复良好。朱颖亮



2日,历经将近4个小时的手术,70岁的王娟(化名)顺利完成了胰十二指肠切除术,当日便转入普通病房。手术在上海交通大学附属仁济医院胆胰外科主任刘颖斌教授的指导下,由南通市第一人民医院胆胰外科团队通力合作完成。

王娟的肿瘤位置特殊,位于胰头部,刚好是胆道、十二指肠和胰腺的交汇处。既要切除部